
KAPITOLA 2

Základní předpoklady výroby statků 
a služeb. Hranice produkčních 
možností a alternativní náklady

Klíčové pojmy 

Lidské potřeby – vrozené nebo získané požadavky člověka, které vnímá jako po-
city nedostatku a snaží se je odstranit.

Ekonomické statky – statky, které jsou pro člověka užitečné a jejichž množství 
vzhledem k potřebám člověka je omezené.

Volné statky – statky volně dostupné v přírodě a pro člověka užitečné.

Vzácnost – statek nebo výrobní faktor je vzácný, jestliže se nachází v omezeném 
množství a zároveň je pro člověka užitečný. Existují dva atributy vzácnosti – uži-
tečnost a omezenost zdrojů.

Výrobní faktory (vstupy) – práce, kapitál, půda a přírodní zdroje, technologie.

Princip efektivnosti – s danými vstupy vyrobit maximální výstup nebo daný vý-
stup vyrobit s minimem vstupů.

Alternativní náklady (náklady obětované příležitosti) – ušlý zisk z druhé nej-
lepší varianty, která nebyla zvolena ani realizována kvůli vzácným zdrojům, a te-
dy nutnosti alternativní volby.

Hranice produkčních možností (PPF) – soubor vyrobitelných kombinací dvou 
statků s danými zdroji a technologiemi, zpravidla má konkávní tvar. 

Fyzická hranice produkčních možností – zobrazuje fyzické produkční možnos-
ti ekonomiky, nelze ji překročit.

Institucionální hranice produkčních možností – odráží institucionální restrik-
ce, jež dále omezují fyzické využívání zdrojů a technologií. Např. zákaz techno-
logií poškozujících zdraví obyvatel, životní prostředí, zákaz zaměstnávání někte-

KE0691_sazba.indd   13KE0691_sazba.indd   13 31.8.2012   13:26:1431.8.2012   13:26:14



14Cvičebnice mikroekonomie

rých kategorií lidí, ustanovení zákonné pracovní doby apod. Institucionální PPF 
leží vždy pod fyzickou PPF nebo se s ní shoduje. 

Mezní míra transformace (MRT) – poměr vzájemného nahrazování statků ve 
výrobě při plném využití zdrojů. Grafi cky odpovídá sklonu hranice produkčních 
možností, jde o snížení produkce statku na ose y, které je nezbytné ke zvýšení 
produkce statku na ose x o jednotku. 

MRT = 
dx
dy

Zákon klesajících mezních výnosů – s  rostoucím množstvím jednoho výrob-
ního faktoru, přičemž ostatní výrobní faktory jsou neměnné, roste produkt stále 
pomaleji (tzn. že každá další jednotka výrobního faktoru vyrobí menší množství 
výrobků než jednotka předcházející) až do svého maxima a poté začíná klesat.

Ekonomický růst – proces kvantitativního a kvalitativního narůstání makroe-
konomických veličin, např. v důsledku růstu množství pracovní síly a  její kva-
lifi kace, růstu množství kapitálových statků a  jejich účinnosti, technologických 
zlepšení apod. Ekonomický růst je možné také znázornit posunem PPF směrem 
doprava či nahoru podle jeho typu.

Vyberte správnou odpověď 

1.  Atributy vzácnosti jsou:
a) Užitečnost a volná dostupnost.
b) Výroba a omezenost.
c) Užitečnost a omezenost.
d) Výroba a nedostupnost.

2. Hranice produkčních možností vyjadřuje:
a) Možné kombinace výroby dvou statků s danými zdroji (a technologií).
b) Možné kombinace dvou výrobních faktorů se stejnou výrobou.
c) Možné kombinace spotřeby dvou statků se stejným užitkem.
d) Možné kombinace dvou výrobních faktorů s danými penězi.

3. Mezní míra transformace je poměr, v němž je:
a) Nahrazován jeden výrobek za druhý, aniž by se změnil objem zdrojů.
b) Nahrazován jeden výrobní faktor za druhý, aniž by se změnily celkové 

náklady.
c) Nahrazován jeden výrobní faktor za druhý, aniž by se změnil celkový 

objem výroby.
d) Práce nahrazovaná kapitálem v rámci automatizace výroby.
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Kapitola 215

4. Houby v lese jsou statkem:
a) Veřejným.
b) Ekonomickým.
c) Giff enovým.
d) Volným.

5. Co nelze vyjádřit pomocí statické hranice produkčních možností?
a) Alternativní náklady.
b) Efektivnost výroby.
c) Zákon klesajících mezních výnosů.
d) Ekonomický růst.

6. Na osách grafu znázorňujícího hranici produkčních možností měříme:
a) Množství vstupů.
b) Výši celkových nákladů.
c) Množství vyrobených statků.
d) Tržby z prodeje vyrobených statků.

7. Co z uvedeného neplatí pro body ležící na hranici produkčních možností?
a) Všechny zdroje jsou plně využity k výrobě.
b) Výroba je se stávající technologií efektivní.
c) Alternativní náklady mají rostoucí průběh.
d) Při zvýšení výroby jednoho statku nemusíme snížit výrobu statku dru-

hého.
8. V případě, že výrobní faktory jsou stejně vhodné na produkci obou statků, 

bude mít hranice produkčních možností tvar:
a) Konkávní.
b) Konvexní.
c) Přímky.
d) Bodu.

9. Bod, který se nachází pod hranicí produkčních možností, signalizuje:
a) Efektivnost ve výrobě.
b) Efektivnost ve směně.
c) Nedosažitelný bod.
d) Nevyužití zdrojů.

10. Za nejdůležitější výrobní faktor bývá obvykle považován:
a) Kapitál.
b) Práce.
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16Cvičebnice mikroekonomie

c) Přírodniny.
d) Nelze jednoznačně určit.

11. Alternativní náklady produkce statku B odpovídají:
a) Hodnotě produkce A vyráběné s nejnižšími náklady.
b) Hodnotě z produkce statku A, který podnikatel nezískal, protože se roz-

hodl pro produkci statku B.
c) Hodnotě produkce statku B, která je substitutem ke statku A.
d) Hodnotě všech substitutů produkce statku B.

12. Pokud dojde k technologickému pokroku při výrobě statku na ose y, hranice 
produkčních možností se:
a) Posune směrem doprava.
b) Posune směrem doleva.
c) Nezmění.
d) Posune směrem nahoru.

13. Co je příčinou toho, že se vyrábí pod hranicí produkčních možností?
a) Nedostatek pracovníků.
b) Nezaměstnanost.
c) Nedostatek kapitálu.
d) Objevení nových nalezišť surovin.

14. Co musí zůstat konstantní při sestrojení hranice produkčních možností?
a) Peníze.
b) Ceny výrobků.
c) Počet fi rem v odvětví.
d) Zdroje a technologie.

15. Bod ležící nad hranicí produkčních možností představuje výrobu:
a) Efektivní.
b) Neefektivní.
c) Racionální.
d) Nedosažitelnou s danými zdroji.

Rozhodněte, zda uvedená tvrzení jsou 

pravdivá či nepravdivá 

1. Při sestrojování hranice produkčních možností na osy nanášíme množství 
výrobních faktorů.
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Kapitola 217

2. Kapitál je označován jako sekundární výrobní faktor, protože byl nejprve vy-
roben, aby se podílel na další výrobě.

3. Při pohybu po hranici produkčních možností směrem dolů se mezní míra 
transformace zvyšuje.

4. Nové technologie posouvají hranici produkčních možností směrem doleva.
5. Při sestrojování hranice produkčních možností musejí být konstantní ceny 

výrobků.
6. Posun hranice produkčních možností směrem doprava se nazývá ekono-

mický růst.
7. Půda je primární výrobní faktor, protože je historicky prvním používaným 

výrobním faktorem.
8. Alternativní náklady představují hodnotu ušlého zisku z  činnosti, kterou 

podnikatel zapomněl uskutečnit.
9. Pohybujeme-li se po hranici produkčních možností směrem dolů, alterna-

tivní náklady rostou.
10. Hranice produkčních možností pekaře, který peče rohlíky a housky, jež jsou 

shodně technologicky náročné, bude mít tvar přímky.
11. Bod ležící uvnitř hranice produkčních možností znamená, že ekonomika 

nedosahuje úplného či efektivního využití dostupných zdrojů.
12. Zisk nepatří mezi příjmy výrobních faktorů.
13. Bod ležící nad křivkou hranice produkčních možností představuje neefek-

tivní výrobu.
14. Hranice produkčních možností může mít pouze konkávní tvar.
15. Vzácnost ekonomických statků vyplývá pouze ze subjektivního hodnocení 

jejich užitečnosti spotřebitelem.
16. Vodu v horském potoku lze považovat za ekonomický statek.
17. Příjmy plynoucími z pronájmu služeb výrobních faktorů jsou mzdy, renty, 

zisky a úroky.
18. Princip efektivnosti znamená minimalizaci vstupů nebo maximalizaci vý-

stupů.
19. Nejdůležitějším výrobním faktorem je práce člověka.
20. Institucionální hranice produkčních možností leží vždy uvnitř fyzické hra-

nice produkčních možností.
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18Cvičebnice mikroekonomie

Řešte příklady a úkoly 

1. Vzdali jste se šance pracovat na brigádě, kde byste si vydělali 20  000 Kč, 
abyste strávili dovolenou u vody. Celkové výdaje za dovolenou činí 8 500 Kč. 
Jak velké jsou alternativní náklady vaší dovolené?

2. Jedna nejmenovaná fi rma vyrábějící elektrické přístroje produkuje LED te-
levizory (statek na ose x) a hudební mikrosystémy (statek na ose y). 
a) Na základě informací z tabulky sestrojte hranici produkčních možností 

této fi rmy.
b) Dopočítejte sloupec alternativních nákladů v tabulce. Jaký je jejich vý-

voj?
c) Jak velké jsou alternativní náklady při pohybu z výrobní kombinace F na 

výrobní kombinaci C?
d) Vypočítejte mezní míru transformace mezi body AB, BC, CD, DE, EF 

a výsledky okomentujte.

Výrobní 
kombinace

Počet 
televizorů

Počet 
mikrosystémů

Alternativní 
náklady

A 0 150
B 10 140
C 20 120
D 30 90
E 40 50
F 50 0

3. Obrázek znázorňuje hranici produkčních možností jedné fi rmy.
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Kapitola 219

a) Pomocí konkrétních údajů zdůvodněte, proč má hranice produkčních 
možností konkávní tvar.

b) Předpokládejte, že nejlepší varianta výroby je představovaná bodem B, 
druhá nejvýhodnější je A a třetí varianta C. Vyčíslete velikost alternativ-
ních nákladů rozhodnutí zvolit nejlepší variantu B.

c) Jak velké jsou alternativní náklady mezi body A a C?
d) Vypočítejte mezní míru transformace mezi body AB a BC a vysvětlete, 

co vypočtené hodnoty znamenají.
e) Které body představují efektivní produkci?
f) Které body na obrázku představují neefektivní produkci?
g) Které body jsou nedosažitelné se zdroji, které fi rma vlastní?

4. Máte k dispozici 1000 hodin práce a zabýváte se výrobou šátků (osa x) a ko-
šil (osa y). Zhotovení jednoho šátku trvá půl hodiny a zhotovení jedné košile 
5 hodin. Doplňte následující tabulku a sestrojte hranici produkčních mož-
ností zobrazující maximálně dostupné kombinace šátků a košil. Jaký má tvar 
a proč? Jaká je směrnice této funkce?

Šátky 0 500 1000 1500 2000
Košile

5. Švýcarsko se specializuje na produkci sýrů a hodinek. Následujícím situa-
cím přiřaďte odpovídající bod z grafu. Výchozím bodem na grafu je bod B.
a) Švýcarsko zareagovalo na zvýšenou poptávku po sýrech ve světě.
b) Ve Švýcarsku je vysoká nezaměstnanost.
c) Švýcarsko zapojilo nové stroje a pracovníky do produkce obou statků.
d) Švýcarsko upřednostnilo výrobu hodinek před výrobou sýrů.

KE0691_sazba.indd   19KE0691_sazba.indd   19 31.8.2012   13:26:1431.8.2012   13:26:14



20Cvičebnice mikroekonomie

6. Česká republika je ve světě proslavena výrobou piva a skla. Množství piva 
zobrazujte na osu x, množství skla na osu y. Zakreslete do samostatných gra-
fů následující situace:
a) Ve výrobě skla byly zavedeny nové úsporné technologie.
b) Příznivé počasí v daném roce vedlo k nadúrodě chmele.
c) V ČR byly nalezeny nové zdroje jak k výrobě skla, tak k výrobě piva.
d) V ČR došlo ke snížení počtu pracovní síly, což znamená pokles dostup-

ných vstupů ve všech odvětvích.

Řešení – 2. kapitola

1C, 2A, 3A, 4D, 5D, 6C, 7D, 8C, 9D, 10D, 11B, 12D, 13B, 14D, 15D.

1 – nepravda, 2 – pravda, 3 – pravda, 4 – nepravda, 5 – nepravda, 6 – pravda, 
7 – nepravda, 8 – nepravda, 9 – pravda, 10 – pravda, 11 – pravda, 12 – nepravda, 
13 – nepravda, 14 – nepravda, 15 – nepravda, 16 – nepravda, 17 – pravda, 18 – 
pravda, 19 – nepravda, 20 – pravda.

1. Alternativní náklady znamenají ušlý zisk z druhé nejlepší nerealizované va-
rianty. Pokud se rozhodneme strávit dovolenou u vody, přicházíme o částku, 
kterou bychom si vydělali na brigádě. Alternativní náklady jsou 20 000 Kč.

2. a)

b) 

Alternativní 
náklady

10 20 30 40 50

Výpočet 150 − 140 140 − 120 120 − 90 90 − 50 50 − 0

Alternativní náklady při pohybu po hranici produkčních možností smě-
rem doprava rostou, při zvyšování výroby televizorů musíme obětovat 
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Kapitola 221

stále více mikrosystémů. Zboží, které se stává vzácnějším (v našem pří-
padě mikrosystémy), má větší relativní hodnotu substituce oproti zboží, 
které je hojnější (televizory).

c) Při změně výrobní kombinace F na kombinaci C se zvyšuje produkce mi-
krosystémů z 0 na 120, přičemž je nutné se vzdát 30 televizorů (50 − 20). 
Alternativními náklady je tedy 30 televizorů.

Mezní míra transformace (sklon hranice produkčních možností) u kon-
kávního tvaru je rostoucí.

3. a)  Konkávní tvar křivky je dán působením zákona rostoucích alternativ-
ních nákladů. Snižujeme-li množství statku na ose y vždy o stejnou část, 
a to 16 (42 − 26, 26 − 10), přírůstky statku na ose x jsou stále menší, a to 
20 (20 − 0), 16 (36 − 20), 6 (42 − 36). 

b) Alternativní náklady jsou dány potenciálním přínosem z druhé nejlepší 
varianty, která vlastně nebyla realizována, tedy variantou A. V bodě A se 
vyrábí 42 statků na ose y, v bodě B v důsledku zvýšení výroby statku x 
se snížila výroba statku y na 26. Alternativní náklady = 42 − 26 = 16 vý-
robků y.

c) Při pohybu z bodu A do bodu C se vyrobí o 22 statku x více, ale je nut-
né obětovat 32 statků na ose y. Alternativními náklady je 32 výrobků y.

AB = 
10 0

140 150 = 1 

BC = 
20 10

120 140 = 2 

CD = 
30 20
90 120 = 3 

DE = 
40 30
50 90 = 4 

EF = 
50 40
0 50 = 5 

AB = 
36 20
26 42  = 1 

BC = 
42 36
10 26  = 2,66 
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22Cvičebnice mikroekonomie

Křivka je konkávní, proto vykazuje rostoucí sklon. Sklon mezi body BC 
je větší než mezi body AB.

d) Efektivní produkce – body ležící na křivce: A, B, C.
e) Neefektivní produkce – body ležící pod křivkou: D.
f) Nedosažitelná produkce – body ležící nad křivkou: E, F.

4. 

Šátky 0 500 1000 1500 2000
Košile 200 150 100 50 0

Hranice produkčních možností má v tomto případě tvar přímky, neboť vý-
robní faktory mají konstantní produktivitu, jsou stejně vhodné na produkci 
obou statků. Švadlenám je jedno, zda na šicích strojích šijí šátky či košile.

Směrnice (sklon) přímky je v každém bodě stejný. Koefi cient udává, že 
chceme-li zvýšit produkci o 1 šátek, musíme obětovat 1/10 košile, neboť 
zdroje jsou omezené.

5. a) A, b) D, c) E, d) C
6. a) b) c) d)

k = 
2000 0
0 200  = 

2000
200  = 

10
1  = 

10
1  

 

KE0691_sazba.indd   22KE0691_sazba.indd   22 31.8.2012   13:26:1631.8.2012   13:26:16



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




